

学霸圆梦北京大学

本报记者 邱乾谋 孟红 文并摄

牟星光、牟星名： 双胞胎通过博雅计划上北大

来自黑龙江省的牟星光、牟星名是双胞胎兄弟，分别被北大城市与环境学院、地球与空间科学学院录取。兄弟俩从高中起就心向北大并为之努力，双双获得北大博雅计划资格，并在考核中发挥出色，最终得偿所愿，圆梦燕园。

兄弟两人平时各玩各的，哥哥喜欢看书，弟弟爱看动漫，但经常一起打羽毛球。学习方面，两人成绩一直在班里排前三。



朱国营： 村里首位本科生

通过“筑梦计划”圆梦北大的朱国营，来自辽宁省葫芦岛市建昌县井龙沟村，是村里第一个也是唯一一个本科生，也是这个贫困县历史上首位考上北大的学生。父母常年在外打工，朱国营一直住校，全家人不常住在村里。可考上北大这件事，还是让他在村里家喻户晓了。更让他感到兴奋的是，北大城市与环境学院副院长金鑫亲自为他送去北大录取通知书。

朱国营非常感谢“筑梦计划”为他敲开了北大之门，成为改变他这个农村孩子命运的一条“筑梦路”，由此北大变得不再遥不可及。选择环境科学专业的他，特别关注气候和空气现状，也关心国家对这些方面人才的需求。他知道未来的路还很长，会一步一步走，潜心学术研究，继续深造。



李宇轩： 理科第一名选择所钟情专业

来自北京八中的李宇轩是2017年北京市高考理科第一名，一直对计算机学科有浓厚的兴趣。在获知北大今年新设由图灵奖获得者 John E. Hopcroft 教授打造“图灵班”的基本情况，他坚定地报考了信息科学技术学院，希望在明年暑期通过选拔进入这个以“挑战计算科学极限、推进智能科学前沿”为目标的30人小班，成为第一批从“图灵班”走出的未来世界计算机行业领军人才。

对于专业选择，李宇轩表示，因为之前爱玩游戏，希望自己以后能开发一款游戏。谈到学习方法时，他说即使在高三备考时也没太大压力，主要还是素质教育。他建议高三学生不要熬夜学习，要注重效率。



徐立行： 来自台湾的元培新生

来自台湾建国中学的徐立行是北大元培计划新生。中学时，他就对人类学、社会学等人文学科感兴趣，曾纠结在校所学知识将来是否有用武之地。高中得知北大元培计划实行先通识教育后分专业培养后，他果断报考了这一计划。

在元培学院进行一周的新生开学培训后，通过各学院老师的专业介绍和学长的经验传授，徐立行感受到了浓厚的学术氛围。他喜欢法学，计划将来出国留学，考取美国法学硕士，到不同的地方感受不一样的环境和文化。



李子琳： 《中国诗词大会》亚军圆梦中文系

今年北大新生中还有首届诗词大会亚军李子琳。她来自北京师范大学第二附属中学，高考664分。因为从小喜欢经书、诗词，她报考了北大中文系。

李子琳从小就系统地学习国学，三四岁开始背诗词、经书，十岁开始进行系统背诵。直到现在，她每天早晚都会背一会儿书。谈及以后的规划，她说志向是学经济学，兴趣是诗词。因为诗词对她是一个很享受的兴趣，所以不想进行专业研究。具体还得看自己在大学里的学习情况。



刘雅榕： 选择网红专业古生物方向

元培学院新生刘雅榕是云南省文科实考分第二名学生。从小喜欢生物的她，坚定地选择了因“一个人的毕业照”而走红网络的古生物方向。

在常人眼中，文科生进入大学后一般会选择社会科学或人文科学的相关专业，如经济管理、法律、中文等。刘雅榕却计划走上研究古生物的方向，大胆追逐自己的梦想。对于接下来的四年学习，她会在数理基础方面多花精力，弥补理科内容，丰富知识结构，为古生物方向的深入研究打好基础。她还计划暑期去博物馆进行志愿讲解，做一些古生物方面的科普工作。



葛孟帅： 继续天文学之缘

葛孟帅是今年山东省理科第十名。他曾在高二暑假来北大参加天文学科的暑期课堂，从此与天文学结下不解之缘。高考成绩公布后，他毫不犹豫地报考了北大天文学专业，在燕园继续“仰望星空”。

多才多艺的葛孟帅参加过物理、化学、生物奥赛，也拿过语文和作文的奖项。他说：“不会写歌的吉他手不是好学霸。”在即将离开母校进入北大之时，他和同学一起发布了原创歌曲MV《时光白驹》，纪念高中三年的激扬青春、不懈追求。他希望入校后能找到志同道合的同学，一起组建一个乐队。



王皓： 保护拉祜族文化

毕业于云南临沧市第一中学的王皓是拉祜族考生。他的梦想是保护濒临灭绝的家乡文化——拉祜族文化。系统地完成这项浩大的工程需要多方面的知识储备，发展家乡文化产业需要经济学、营销学和传播学的支持，研究家乡文化需要社会学和历史学的助力，保护、传承并传播家乡的文化需要文物保护、信息管理和新闻传播的相关知识作为支撑，因此他选择报考北大元培学院。“北大的学科实力和自由不散漫的氛围能给我提供充足的条件去发展兴趣，元培学院灵活的专业选择和跨学科交叉的科研环境更能让我实现梦想。”王皓说。

